



# 必须坚持中国特色社会主义道路 让我们的制度越来越成熟

## ——论学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上重要讲话

“任何人任何势力企图歪曲和改变中国特色社会主义道路、否定和丑化中国人民建设社会主义的伟大成就，中国人民都绝不答应！”在近日举行的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上，习近平总书记深刻指出中国特色社会主义道路是党和人民历经千辛万苦、克服千难万险取得的宝贵成果，强调实现中华民族伟大复兴，必须坚持走中国特色社会主义道路。

回溯1840年以来中华民族的屈辱历史，根本原因是没有找到一条强国富民的发展道路。中国人民抗日战争的伟大胜利，是中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点，开启了古老中国凤凰涅槃、浴火重生的历史新征程。75年来，中国发生了翻天覆地的变化。中国共产党团结带领全国各族人民发愤图强、艰苦创业，创造了举世瞩目的发展成就，成功开辟了中国特色社会主义道路，中国特色社会主义进入新时代，中华民族伟大复兴迎来了光明前景。实践证明，中国特色社会主义道路是1840年以来特别是甲午战争以来，中国人民对其他救国途径的尝试全部碰壁之后作出的历史性选择，是中国共产党和人民历经千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就。历史告诉我们，坚持中国特色社会主义道路，关乎国家前途、民族命运、人民福祉；中国共产党领导中国人民开辟的中国特色社会主义道路是正确的，必须长期坚持、永不动摇。

方向决定前途，道路决定命运。我们要把命运掌握在自己手中，就要有志不改、道不变的坚定。鲁迅先生说过：“什么是路？就是从没路的地方踏出来的，从有荆棘的地方开辟出来的。”改革开放40多年来，我们党全部理论和实践的主题是坚持和发展中国特色社会主义。中国特色社会主义是不是好，要看事实，要看中国人民的判断，而不是看那些固守意识形态偏见的人的主观臆断。中国特色社会主义道路，开拓于中国人民艰苦奋斗，扎根于中华大地，是给中国人民带来幸福安宁的正确道路，是当代中国大踏步赶上时代、引领时代发展的康庄大道，是实现现代化的必由之路，是创造人民美好生活的必由之路。面向未来，中国特色社会主义既是我们必须不断推进的伟大事业，又是我们开辟未来的根本保证。中国特色社会主义道路不容歪曲和改变，中国人民建设社会主义的伟大成就不容否定和丑化！

“自信人生二百年，会当水击三千里”。当今世界，要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话，那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。无论遇到什么风浪，在坚持中国特色社会主义道路这个根本问题上都要一以贯之，决不因各种杂音噪音而改弦更张；无论面临什么挑战，都要坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，不断推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新，不断把中国特色社会主义伟大事业推向前进，努力使中国特色社会主义展现更加强大、更有说服力的真理力量。正如习近平总书记所强调的：“随着新时代坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践不断向前，我们的道路必将越走越宽广，我们的制度必将越来越成熟。”

“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”。站立在九百六十万平方公里的广袤土地上，吸吮着五千多年中华民族漫长奋斗积累的文化养分，拥有十四亿中国人民聚合的磅礴之力，我们走中国特色社会主义道路，具有无比广阔的时代舞台，具有无比深厚的历史底蕴，具有无比强大的前进定力。从伟大抗战精神中汲取前行力量，始终保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，矢志不渝沿着中国特色社会主义道路奋勇前进，我们一定能实现中华民族伟大复兴！

新华社北京9月6日电

## 中国首个工业互联网推进委员会正式成立

新华社北京9月6日电（记者王晓洁、阳娜、张泉）5日在京举办的2020年中国国际服务贸易交易会“工业互联网高峰论坛”上发布了中国首个工业互联网推进委员会。该委员会旨在加速推进工业互联网发展顶层设计与生态建设，引导形成跨界协作、开放共享、安全可控的创新体系，为我国工业互联网持续、健康发展奠定坚实基础。

工业互联网推进委员会是在工业和信息化部指导下，由中国工业互联网研究院发起，联合国内工业互联网领域有影响力的企事业单位、行业协会的专家和企业家，共同组建的国家工业互联网推进联合体。

## “国际军事比赛-2020”闭幕

## 中国队夺“坦克两项”项目亚军

新华社莫斯科9月6日电（记者田定宇、荆海辉、张骁）“国际军事比赛-2020”闭幕式5日在俄罗斯首都莫斯科郊外“爱国者”公园举行。在当日举行的“坦克两项”项目决赛中，中国队夺得亚军。

斯科阿拉比诺靶场进行，这是“国际军事比赛-2020”的最后一场比赛。俄罗斯队以1小时28分53秒的成绩夺得冠军，中国队以1小时29分29秒的成绩夺得亚军，创造了中国队参加“坦克两项”项目决赛的最好成绩。

“坦克两项”项目决赛在莫

# 向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸奋勇前进

## ——习近平主席在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上重要讲话在解放军和武警部队引起强烈反响

□新华社记者 梅常伟 杨雅雯

“我们要弘扬伟大抗战精神，以压倒一切困难而不为困难所压倒的决心和勇气，敢于斗争，善于创造，锲而不舍为实现中华民族伟大复兴而奋斗，直至取得最后的胜利。”

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上的重要讲话，在解放军和武警部队引起强烈反响。广大官兵表示，作为新时代革命军人，一定要弘扬伟大抗战精神，聚力练兵备战，锐意开拓进取，坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务，向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸奋勇前进。

### 坚决听党指挥 永葆宗旨本色

在高原，在海岛，在都市，在大江南北，在军营，在全军上下持续兴起学习贯彻习近平重要讲话精神的热潮，大家表示，坚决听党指挥，永葆宗旨本色，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，始终在思想上政治上行动上与党中央、中央军委和习主席保持高度一致。

连日来，第83集团军某旅、海军某潜艇部队、战略支援部队某部、郑州联勤保障中心某综合保障团、武警井冈山中队官兵重温抗战历史，深刻领悟坚持党的全面领导，是国家和民族兴旺发达的根本所在，是全国各族人民幸福安康的根本所在。

西部战区空军某基地、陕西省延安

军分区、武警河北总队沧州支队、第71集团军“临汾旅”依托驻地红色资源开辟第二课堂，引导大家学深悟透习主席重要讲话精神，进一步夯实听党指挥的思想根基。官兵们纷纷表示，坚持党对军队绝对领导，是强军之魂。任何时候任何情况下，坚决做到听党话跟党走，坚决做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

“任何人任何势力企图歪曲中国共产党的历史、丑化中国共产党的性质和宗旨，我们都绝不答应；任何人任何势力企图歪曲和改变中国特色社会主义道路、否定和丑化中国人民建设社会主义的伟大成就，我们都绝不答应；任何人任何势力企图把中国共产党和中国人民割裂开来、对立起来，我们都绝不答应；任何人任何势力企图通过霸凌手段把他们的意志强加给中国、改变中国的前进方向、阻挠中国人民创造自己美好生活的努力，我们都绝不答应；任何人任何势力企图破坏中国人民的和平生活和发展权利、破坏中国人民同其他国家人民的交流合作、破坏人类和平与发展的崇高事业，我们都绝不答应。”执行某重大任务的火箭军某导弹旅官兵，在导弹发射架旁立下铿锵誓言，请党中央、中央军委和习主席放心，请祖国和人民放心。

### 坚持斗争精神 不辱神圣使命

随辽宁舰远航归来，新一批舰载战斗机飞行员针对短板不足，锤炼低空突防突击能力；赴朱日和演习结束，第82

集团军某合成旅转战千里，在不同地域环境展开高强度实战化训练……

“没有一个巩固的国防、一支强大的军队，一个国家就没有安全保障。”舰载战斗机飞行员宫世东表示，要以压倒一切困难而不为困难所压倒的决心和勇气，加快融入航母作战体系，锤炼能战止战的过硬本领，随时准备打击一切来犯之敌。

在“刘老庄连”，官兵们看到习主席再次对连队英雄事迹提出褒奖，倍感自豪、备受鼓舞。大家表示，要更加珍惜先辈留下的革命遗产，以越是艰险越向前的精神奋勇搏击、迎难而上，努力提高新时代打赢本领，用胜利捍卫荣誉、续写荣光。

在东部战区空军某基地，航空兵某旅整建制异地驻训，加速新质战斗力生成。全体飞行员一致表示：“一定要继承弘扬伟大的抗战精神，把练兵备战作为第一要务，一不怕苦、二不怕死，苦练杀敌本领，坚决守护好祖国的万里云天。”

在火箭军某导弹旅，发射五营正在担负某重大值班任务。营教导员李震宇表示，习主席提出的“五个绝不答应”字字千钧，全营官兵坚决做到不负重托、不辱使命，当好党和人民“王牌”“底牌”，给爱好和平、维护和平的人们以信心和力量，给一切企图阻挠、破坏中国发展的势力以强有力的一击。

### 坚定捍卫和平 共创美好未来

“习主席的重要讲话充分表达了中

国人民热爱和平、珍惜和平，坚定维护世界和平、反对霸权主义和强权政治的信心与决心。”黎巴嫩当地时间9月3日下午，第19批赴黎维和建筑工兵分队勘察小分队，在从黎以边境“蓝线”附近施工点返程的列车上，观看学习了习主席重要讲话。

受新冠肺炎疫情和贝鲁特大爆炸影响，维和任务区形势严峻复杂。这个分队部署到位后，严格落实防疫措施要求，有序完成营区应急防卫演练、装备技术整治等各项工作。当前，中国官兵在刚果（金）、黎巴嫩、南苏丹等多个任务区为和平执守，派出维和兵力在联合国安理会常任理事国中居首。

“中国的发展壮大是世界和平力量的发展壮大。”正在亚丁湾某海域执行护航任务的特战分队指挥员张龙华介绍，近日，他们积极组织临检拿捕、海上搜救、轻武器拦阻射击等课目训练，认真履行护航使命，确保海上通道安全。

出征不久的海军第36批护航编队官兵表示，一定牢记习主席嘱托，发扬特别能吃苦、特别能奉献、特别能战斗的光荣传统，践行“勇闯大洋、连续作战、依法行动、为国争光”的誓言，积极履行国际责任义务，保障国际航道安全，坚定维护地区和平稳定，为推动构建人类命运共同体贡献力量。（参与采写：段开尚、吴春辉、张丹、相甲奇、梁立虎、刘雄马、王丹宇、杨学强、吴浩宇、孙飞、王均波、刘会宾、陈曦）

新华社北京9月6日电

## 可重复使用试验航天器成功着陆

### 后续可为和平利用太空提供更加便捷、廉价的往返方式

新华社酒泉9月6日电（李国利、赵金龙）我国在酒泉卫星发射中心成功发射的可重复使用航天器，在轨飞行2天后，于9月6日成功返回预定着陆场。

这次试验的圆满成功，标志着我国可重复使用航天器技术研究取得重要突破，后续可为和平利用太空提供更加便捷、廉价的往返方式。

## 对标国际残奥委会新标志

# 北京2022年冬残奥会会徽修改

据新华社北京9月6日电（记者姬烨、汪涌、王梦）在国际残奥委会（IPC）去年10月对其标志进行更新之后，北京2022年冬残奥会会徽、冬奥会和冬残奥会双会徽组合图形进行对照更新，并在2008年北京残奥会开幕12周年之际（9月6日），正式向社会公布。

经与IPC沟通确认，更新内容包括：对会徽下部国际残奥委会标志的三个弧形元素进行了重新绘制和上色；与IPC的新标志保持一致；去掉了旧版会徽中的“PARALYMPIC GAMES”残奥会英文字样；为会徽注入了新的活力。

北京冬奥组委文化活动策划部与IPC就北京冬残奥会会徽更新事项进行了多次沟通，征求了特许产品生产商、制

服设计方、新闻媒体、场馆业主方等利益相关方的意见，并会同北京冬奥组委新闻宣传部、市场开发部、法律事务部、残奥会部对IPC标志更新情况及其使用规范进行了认真研究。

北京冬奥组委文化活动策划部形象景观艺术总监林存真介绍说：“更新后的IPC标志颜色更鲜艳，图形形态原来偏静态，现在更动感，新标志更加年轻有活力。”

巴黎2024年奥运会和残奥会史上首次使用同样的标志作为会徽。今年9月发布的洛杉矶2028年奥运会和残奥会，则使用了个性十足的动态变化会徽。与北京冬残奥会一样，巴黎和洛杉矶残奥会会徽也没有了“PARALYMPIC GAMES”残奥会英文字样。



这是北京冬残奥会会徽新旧对比（左为旧版，右为新版）。 新华社发

## 超强台风袭扰日本



9月6日在日本鹿儿岛县枕崎拍摄的海浪。 新华社发/法新

据新华社东京9月6日电（记者姜俏梅）超强台风“海神”6日逼近日本九州岛南部地区，鹿儿岛县等九州7县全部进入暴风影响范围。截至当晚8时，熊本、宫崎和鹿儿岛3县共计13人因台风受伤。

6日下午，日本首相安倍晋三在首相官邸就“海神”召开相关内阁会议，要求相关内阁与自治体和有关机构密切合作，做好应对一切事态的准备。

据报道，九州、四国等地已有近858万人接到避难指示，目前已有约9万人身处避难所。国土交通省说，以九州和四国地区为中心的11个县的73座水库6日下午进行紧急放水，以防洪水发生。

## 印度日增新冠病例全球居首

### 确诊病例超400万 未来一段时间或成为疫情最严重国家

据新华社新德里9月6日电（记者赵旭）据《印度斯坦时报》5日报道，印度过去24小时新增新冠确诊病例超8.6万例，成为全球单日新增病例数最多的国家，累计确诊超400万例。印度专家认为，经济活动过早开放和民众没有严格遵守防疫措施在客观上造成了疫情加速蔓延。未来一段时间，印度可能成为全球疫情最严重的国家。

据《印度斯坦时报》报道，印度5日累计确诊病例达4023179例，较前一日公布的确诊病例增加了86432例。另有媒体报道称，过去10天印度日均新增病例超过7.3万，过去5天日均新增超7.5万，而过去3天日均新增超8万例。

据报道，印度单日新增确诊病例数在过去近一个月里一直保持全球第一，累计确诊病例数从8月23日突破300万例到9月5日突破400万例仅用时13天，较上一个100万例所用的16

天再度缩短，疫情蔓延仍在持续加快。

印度专家表示，下周印度可能超过巴西，成为全球累计确诊病例数排名第二的国家。此外，印度医疗协会前负责人阿戈瓦尔8月底接受印度媒体采访时表示，如果按照目前的趋势继续发展下去，6周之内印度将超过美国，成为全球疫情最严重的国家。

自7月份开始，印度疫情发展呈两个特点：一是全国确诊病例总数加速增长，二是中小城市和农村地区疫情高速增长。

《印度快报》日前报道称，7月份以来印度疫情从大城市扩散至中小城市和农村地区的趋势明显。报道引用官方统计数据称，7月1日印度全国有82.3%的确诊病例来自城市地区，到8月底这一比例降至64.3%。在重点监测的8座大城市中，新增确诊病例比例从7月初的63%下降到8月底的30%。7月当月，这8个城市确诊病例共

增加29万例，而其他170个地区（印度全国共有178个城市纳入统计）增加了35万例。到8月份，这8个城市新增病例仍维持在29万例，但其他地区却猛增了68万例。

进入9月份，印度部分大城市疫情又有抬头现象。本周首都新德里地区的单日新增确诊病例已连续数日在2000例以上，这一数值在8月中旬一度被控制在800例左右，反弹迹象明显。

印度政府在4月和5月采取了较严格的“封锁”举措，在一定程度上延缓了疫情恶化。但迫于经济压力，印度自6月初解除“封锁”措施，国内疫情便开始快速发展。

印度医学研究理事会流行病学和传染病学负责人萨米兰·潘迪认为，随着经济开放和人口流动增加，确诊病例增加在意料之中，但民众未能严格遵守防疫措施也加速了疫情恶化。